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Розглянуто основні тенденції розвитку проектної методики в Німеччині кінця ХІХ – початку ХХ століття. 

Вказано причини відмови від використання виключно класичних методів навчання та перехід до поєднання їх з 
інтерактивними методами навчання, зокрема, методу проектного навчання. Наведено основні методичні розро-
бки німецьких педагогів в даній галузі за вказаний період. Визначено переваги використання методу проектно-
го навчання та вміння, які учні набудуть завдяки використанню методу проектів. Визначено перспективи для 
подальшого поглибленого дослідження питання розвитку методу проектного навчання у Німеччині як країни з 
високо розвиненою системою освіти. Мета роботи – аналіз загальних тенденцій розвитку методу проектного 
навчання у Німеччині наприкінці ХІХ – початку ХХ століття. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ. У зв’язку з перехо-
дом України до Болонської системи освіти надзви-
чайно важливим є використання педагогічного дос-
віду країн Західної Європи, зокрема наробок щодо 
використання інтерактивних методів навчання, та-
ких як метод проектів. Аналіз наукових праць свід-
чить, що аналіз загальних тенденцій розвитку мето-
ду проектного навчання у Німеччині кін. ХІХ – 
поч. ХХ ст. допоки не здійснювався. 

МАТЕРІАЛ І РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ. На 
рубежі XIX–XX століть з'являється ціла низка нових 
концепцій освіти і виховання, що склали у своїй 
сукупності якісно нову теоретичну базу розвитку 
шкільництва у Західній Європі. Провідними чинни-
ками розвитку педагогічної думки у цей період ста-
ли такі: а) невідповідність школи вимогам часу, 
перш за все, потребам промислового виробництва у 
кваліфікованих робітниках та науково-технічних 
кадрах, що стала не тільки освітньою, а й держав-
ною проблемою; б) розвиток науково-технічного 
прогресу, який вимагав надання учням у школі зна-
чно більшого обсягу знань, умінь та навичок; в) на-
копичення педагогікою та психологією достатньої 
для побудови нових концепцій кількості знань про 
природу дитинства та пізнавальні процеси [1]. Саме 
ці чинники й призвели до впровадження методу про-
ектів у процес навчання в Німеччині XIX–XX століть. 

За одним із засновників методу проектів, 
В.Х. Кліппатриком [2], метод проектів – це освітня 
технологія, спрямована на здобуття студентами 
знань у тісному зв'язку з реальною життєвою прак-
тикою, формування в них специфічних умінь та на-
вичок завдяки системній організації проблемно-
орієнтованого навчального пошуку. Робота над про-
ектом – практика особистісно-орієнтованого на-
вчання в процесі конкретної праці студента, на ос-
нові його вільного вибору, з урахуванням його інте-
ресів і майбутньої професійної діяльності.  

Так, у Німеччині ідеї проектної діяльності були 
покладені в основу концепції загальної освіти 
Б. Отто, який визначав проект як засіб зв’язку теорії 
з практикою. Подальший розвиток метод проектів з 
німецькою назвою «Vorhaben» («задум») отримав 

працях Ф. Карсена, Г. Кершенштейнера, О. Хаазе та 
інших. Ф. Карсен розглядав «проект» як кращий 
метод, що має потенціал піднести суспільство на 
вищий щабель культури, тоді як О. Хаазе вважав 
його однією з форм початкової освіти. Педагог-
реформатор А. Рейнвейн наголошував на тому, що 
«проект» виконує роль методичного ядра самовихо-
вання. Проте всі вони були одностайні в тому, що за 
такої системи навчання учні працюють більш заці-
кавлено й наполегливо, стають більш відповідаль-
ними й соціальними [3]. 

Німецький педагог А. Флітнер характеризує про-
ектну діяльність як навчальний процес, в якому бе-
руть участь розум, серце і руки ("Lernen mit Kopf, 
Herz und Hand"), тобто осмислення самостійно до-
бутої інформації здійснюється через призму особис-
того ставлення до неї і оцінку результатів в кінце-
вому продукті [4].  

Великою перевагою проектної діяльності є вмін-
ня, які набувають учні, а саме: а) планувати свою 
роботу, попередньо прораховуючи можливі резуль-
тати; б) використовувати багато джерел інформації, 
самостійно збирати і накопичувати матеріал; в) ана-
лізувати, співставляти факти, аргументувати свою 
думку; г) приймати рішення; д) установлювати соці-
альні контакти (розподіляти обов'язки, взаємодіяти 
один з одним); е) створювати "кінцевий продукт" – 
матеріальний носій проектної діяльності, представ-
ляти створене перед аудиторією [2]. Саме тому ме-
тод проектів активно залучався у використання в 
процесі навчання в школах Німеччини кін. ХІХ–поч. 
ХХ ст. 

Ідеї проектного навчання були покладено в ос-
нову функціонування Йєна-план-школи П. Петерсе-
на у Німеччині, в якій зміст навчального матеріалу 
визначався інтересами учнів з урахуванням їх інди-
відуальних здібностей. Застосовування проектів у 
навчальному процесі давало можливість максима-
льно враховувати інтереси дитини та розвивати її 
творчі здібності; пов’язувати навчальний матеріал із 
життям тих, хто навчається; визначати цікаві форми 
і методи оцінювання діяльності кожного учня. Не-
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обхідно зазначити, що ця школа і сьогодні входить 
до четвірки кращих освітніх закладів [5]. 

ВИСНОВКИ. Аналіз загальних тенденцій розви-
тку методу проектного навчання у німецькій педаго-
гіці кін. ХІХ. – поч. XX ст. дозволив зробити висно-
вки щодо її сутнісних характеристик. 

Розвиток проектної технології відбувався від ро-
зуміння її як засобу поєднання теорії з практикою до 
усвідомлення можливості за рахунок використання 
даного методу навчання враховувати особливості і 
інтереси дитини, розвивати її творчі здібності та 
комунікабельні вміння. Надалі метод проектів пе-
редбачав використання цілої сукупності проблемних 
методів: навчання у малих групах, «мозкова атака», 
дискусії, рольова гра проблемної спрямованості, 
рефлексія тощо. Дослідження цього питання не ви-
черпує зазначеної проблеми. Особливо перспектив-
ним може бути визначення особливостей застосу-
вання проектної технології навчання у сучасних за-
кладах освіти Німеччини. 
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The article deals with the main project development tendencies in Germany of XIX– XX cen. The paper highlights 

the reasons of giving up on classical methods of training and starting using interactive methods of training (e. g. project 
technology). The article concentrates on the main methodological elaborations of German teachers who worked over 
this question during the pointed period as well as advantages of using this technology and skills that students can get 
through working with this technology. Some perspectives for further studying were also appointed. 
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